

Калининский отдел
МБУК ЦР «ЦМБ»

12+

«Все приходящее, а природа вечна...»»

Информационная памятка.

5 июня - Всемирный день окружающей среды.

Отмечается по решению ООН с 1972 г.



Наша планета

*Есть одна планета-сад
В этом космосе холодном.
Только здесь леса шумят,
Птиц скликая перелётных,
Лишь на ней одной цветут,
Ландыши в траве зелёной,
И стрекозы только тут
В речку смотрят удивлённо.
Береги свою планету –
Ведь другой, похожей, нету!*

(Я. Аким)

Ежегодно 5 июня отмечается Всемирный день охраны окружающей среды. Событие учредила Генеральная Ассамблея ООН на 27-й сессии резолюцией № A/RES/2994 (XXVII) от 15 декабря 1972 года. Выбранная дата имеет символическое значение. Она приурочена ко дню начала Стокгольмской конференции по проблемам окружающей человека среды.

На международном форуме рассматривалось понятие устойчивого развития как концепции прогресса человечества. Участники конференции создали Стокгольмскую декларацию. Документ установил 26 принципов сохранения окружающей среды, возложил ответственность и обязательства на государства в вопросах экологии.



В этот день люди высаживают деревья, кустарники, убирают мусор. Устраиваются просветительские лекции, конференции, семинары, тематические занятия. Проводятся слушания о сокращении выбросов загрязняющих веществ. В образовательных учреждениях обсуждаются способы бережного обращения с природными ресурсами. Чествуют людей, которые внесли значительный вклад в защиту окружающей среды. Проходят акции экологических организаций. Деятели общественных движений привлекают внимание социума к актуальным экологическим вопросам с помощью демонстраций, протестов и флешмобов. В эфире телевидения и радиостанций транслируют документальные, художественные ленты о природе. Праздничные мероприятия ежегодно посвящаются теме одной из актуальных проблем, стоящих перед человечеством.

САМЫЕ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫЕ УГОЛКИ ПЛАНЕТЫ

Естественно, самый чистый континент - Антарктида. Человек здесь не может вмешиваться из-за бесконечной корки льда. Поэтому территория здесь чистая и тихая.



Считается, что Алтай - также одно из очень чистых мест России. Здесь кристальный воздух гор Алтая и чистая вода озер. Кроме того, чистоту сохраняют богатые леса этой местности и, конечно же, ЮНЕСКО. Только на Алтае есть лечебные растения, которые собираются вручную.



Неизученное место планеты - это Папуа-Новая Гвинея. По сей день здесь есть такие растения и виды животных, которые не исследованы учеными. Природа нетронута, местность труднопроходима, а местное население наслаждается чистотой экосистемы.



На юго-западе Новой Зеландии есть совершенно неисследованная человеком область - Фьордленд. Эта местность отличается дикой природой, окруженной скалами и чистыми горными озерами. Здесь самый свежий воздух благодаря тому, что воздушные течения из Антарктиды попадают сюда. И промышленного производства рядом нет.



Пустыня Атакама, Чили тоже считается экологическим регионом. И хотя здесь в основном лава, песок, безжизненная почва и соли, в воздухе совершенно нет радиации. Экологически чистая зона.



В этой местности почти нет людей. Здесь живут и прекрасно себя чувствуют игуаны, черепахи, морские львы, пингвины и киты, разнообразные рыбы. Это Галапагосские острова - райский заповедник.



Коста-Рика славится полуостровом Оса. Это легкие нашей планеты. Девственные леса полуострова охраняются местными властями. Здесь первозданная красота и чистая природа.



Чистый уголок России и мира - озеро Байкал, хотя человек постоянно вмешивается в экологию этого региона. Весной вода в Байкале настолько прозрачна, что видно дно на 40 м глубины. Это одно из самых глубоких озер мира сохранило чистоту своих вод и уникальную экосистему.



Каждому по силам сделать вклад в очищение воздуха:

- Посадите дерево вместе с друзьями.
- Передвигайтесь, не создавая загрязнения.
- Уберите свой любимый кусочек природы.
- Выключайте свет и неиспользуемые электроприборы.
- Обращайте внимание на рейтинги эффективности бытовых систем отопления и кухонных плит, с целью использовать модели, которые позволяют экономить и охранять здоровье.
- Никогда не сжигайте мусор, поскольку это непосредственно увеличивает загрязнение воздуха.



Составитель:
Крохина О.И. – библиотекарь
июнь 2020год.